

# 香格里拉火流星2万元1克?

科学家:这颗空爆陨石真身还没找到,网上叫卖的都是假的

香格里拉陨石2万元1克,香格里拉陨石1万元1颗,火星陨石铁陨香格里拉陨石8000元一颗……近日,“天外客”不请自来,在云南香格里拉上空空爆,这让陨石瞬间火了。全国陨石爱好者们闻风而动,全都集结在香格里拉,进行大搜寻。

尽管距离空爆已过去了近一周的时间,但搜寻云南香格里拉陨石热度不降反增。网络上出现了香格里拉陨石明码标价销售。

香格里拉陨石能找到吗?值多少钱?10月9日,记者采访了中科院紫金山天文台天体化学和行星科学实验室的首席科学家徐伟彪。

## 撞地球时间和电影巧合

“很多人看到云南陨石坠落时间,第一时间想到了电影《你的名字》。剧中设定的彗星掉落时间是10月4日20时42分,云南真实的陨石掉落事件发生时间是10月4日20时07分。”网友“@中国气象爱好者”说。

“这次和地球相撞的是小行星,不是彗星。撞击地球的大多数都是小行星,它们的陨石轨道不幸和地球相交,被地球的引力吸引,跑到地球上。在大气层中发生剧烈摩擦、燃烧,没烧完的,快速砸向地球。”中科院紫金山天文台天体化学和行星科学实验室的首席科学家徐伟彪说,由于是高空爆炸,所以无法判断小行星的运行轨迹。

根据NASA刚刚公布的卫星观测结果,这次撞击事件的撞击点位于香



◆网上已有人售卖“香格里拉陨石”

里拉县城西北40公里处,爆炸当量相当于540吨TNT,比2014年的锡林郭勒事件(450吨)略强。小行星相对地球的速度为14.6千米/秒,空爆高度只有37千米,很可能有未燃尽的陨石落到地面!

既然爆炸强度这么大,是不是可以从侧面反映出这颗陨石的大小?落地后又会有多大呢?“目前无法估算。”徐伟彪说,现在只有通过视频记录下的两次爆炸以及爆炸程度,无法确定陨石的



网页截图

种类、大小、母体等“身份信息”,想要揭开它的身份之谜,只有找到它,通过科学仪器分析才可以。

## “真身”没露面网上已叫卖

尽管天外客的“真身”还没露面,但网络上已有人叫卖了,而且这些卖家似乎“有图有真相”,叫卖的价格有8000元一颗,有1万元一颗,有的甚至叫卖到了2万元1克。其中一个卖家更是

标明是“火星陨石”。

这些叫卖的陨石是真是假?徐伟彪看了图片后,分析说,这些所谓的香格里拉陨石都是假的。“香格里拉陨石都还没找到呢!而且,网络上叫卖的陨石99.9%都是假的。”

事实上,网络上热炒陨石,已经不是第一次。2013年2月15日,俄罗斯车里雅宾斯克州天降陨石,当时,陨石还没找到,网络上已经疯卖,而且价格不菲。

## 寻找陨石如同大海捞针

一大批陨石爱好者赶去香格里拉“寻宝”,越野车、GPS、无人机……这些装备全都派上了用场。“这些赶赴云南寻找陨石的人中除了当地的村民,还有来自世界各地的专业陨石猎人、天文爱好者,甚至还有‘十一’未散去的游客。”一位不愿意透露姓名的陨石猎人告诉记者,“往往在路上走着走着,看到有人操控着无人机在飞,差不多就是找陨石的。”

所谓人多力量大,这么多陨石猎人都都在寻找着这块目击陨石,是不是客观上也加大了这块陨石被找到的概率?徐伟彪告诉记者,概率极小,像大海捞针。

一位陨石猎人在研究了云南的地形后也感慨,太难找了,山后面还是山,到处都是山,都是海拔3000多米高,没有路,只能徒步前行。一般来说,目击陨石被找到的可能性很小,除了科学寻找还需要运气。

据《现代快报》报道

## 特殊感恩

### 19岁女孩捐眼角膜 曾受社会捐助

新华社电“我的女儿走了,希望她的眼角膜能回报帮助过我们的人……”9日凌晨4时15分,在四川省甘孜藏族自治州稻城亚丁,19岁女孩姚鑫(化名)的心脏停止了跳动。为了回报社会对女孩的帮助,她的家人决定捐献女孩的眼角膜。成都爱迪眼库工作人员搭乘当天凌晨最早的航班飞抵稻城亚丁,帮助姚鑫和她的家人实现捐献的愿望:把光明和感恩留下,让女儿多看看这个充满大爱的世界。

记者了解到,姚鑫来自四川雅安市,9月底,她去稻城亚丁探望朋友,因为突发意外受到重伤,被送往当地医院救治。因为伤情严重,姚鑫需要立即输血,但医院血库适合的血型告急。紧急情况下,当地社会各界爱心接力,武警官兵更是排队献血,全力挽救女孩年轻的生命。

“虽然最后她还是走了,但是这么多人帮助了我们的女儿,真的特别感谢。所以,我们决定捐献孩子的眼角膜,去帮助其他的人。”姚鑫的妈妈说道,“希望女儿的眼角膜让别人重见光明,希望这个美丽的世界永远留在她的眼中。”

帮助姚鑫父母办理完捐献手续,成都爱迪眼库的工作人员对姚鑫实施了眼角膜捐献手术。带着姚鑫留下的宝贵眼角膜,工作人员又搭乘最快的航班返回成都。记者了解到,目前姚鑫捐献的眼角膜正在成都爱迪眼库进行检测,待检测完后将移植给适合的眼病患者,将光明传递下去。

## 温情瞬间

### 环卫工 蹚水背学生上学 “我也有孩子”

据《宁夏日报》消息 10月9日一早,一段视频刷爆微信朋友圈:一名环卫工人背着4名学生蹚过漫至小腿的积水,将他们送到没有积水的路面上。

视频里的环卫工人是44岁的梁小香,在银川市兴庆区市容环境卫生服务中心工作已有3年。当天早7时,梁小香正在兴庆区上海路与民族街交叉口处作业。正在清扫积水的她看到4名女学生站在积水前驻足不前。“天气冷又下着雨,我看娃娃们急着上学,她们把裤子和鞋弄湿了容易得病,于是我就上去帮忙。”好心的梁小香在3分钟内依次将4名学生背着蹚过积水,送到没有积水的路面上,这一幕被在场的一名银川市民用手机记录下来。

梁小香告诉记者,她有两个女儿,现在都在上学,看到这些孩子冒雨上学,想着能帮一把就帮一把,“将心比心,算不了什么大事,都是有孩子的人!”

## 感人一跪

### 医生半跪托举胎儿头部 足足29分钟之久

据央视消息 胎膜早破,脐带脱垂,这是产科医生最不愿意遇到的危急情况——因为那意味着胎儿心跳减慢,严重缺氧,不及时抢救,最多8分钟胎儿就会死亡。近日,山西泽州县妇幼保健院就发生了这危急的一幕。为了抢救产妇和胎儿,一名女医生双膝跪地,托举起胎儿的头部,长达29分钟。

10月6日凌晨4点50分左右,山西省泽州县妇幼保健院产一科的助产师,在对一名产妇例行常规检查时,突然发现脐带脱落在体外。情况紧急,该院主任医师王新华立刻半跪在病床前,上托胎头。

与此同时,医院立即启动急救应急预案,快速将病人送到手术室。在剖腹产手术过程中,产一科主任樊楸顺没有采用费时的常规麻醉,果断选择局麻下剖腹产手术,仅用了两分钟就将胎儿取出。从发现脐带脱垂到胎儿出生这一段时间里,无论是在推车上,还是在手术台上,王新华始终保持跪地姿势,托举胎头,足足29分钟之久。听到宝宝哭声那一刻,她才长长松了一口气……